

# “2022中央大街冰雪欢乐秀”来了

## 十大主题、七大看点，四小天鹅、老街巡游、动感灯光秀经典上演



□本报记者  
刘姝媛

为展现世界冰雪艺术中心城市哈尔滨的魅力，丰富中央大街冰雪艺术文化内涵，营造市民游客参与冰雪娱乐的欢乐氛围，道里区中央大街管委会办公室联合多个部门于近日推出“2022中央大街冰雪欢乐秀”主题系列活动。十大主题活动轮番上演，奏响冬季旅游欢歌，让百年老街绽放新的活力与激情。

整个系列活动将挖掘中央大街百年历史底蕴和老街冰雪资源，着力打造冰雪与老街文化，擦亮中央大街冬季旅游新名片，让“冷冰雪”变成“热经济”，活跃中央大街街区商业氛围，拉动城市夜经济与文旅产业融合发展，让百年老街成为哈尔滨“国际旅游名城”最靓名片。十大主题活动持续到明年2月末结束，精彩看不断。

### 看点1 来老街赏一路冰雪奇缘

冬天的中央大街不仅仅有白雪覆盖的静谧，更有“冰雪魔法”造就的梦幻。今年的中央大街冰雕雪塑景观一步一景，让您不出街即置身冰雪王国，赏一路冰雪奇缘。

届时，2021年全国高等院校冰雕艺术设计大赛大学生创意的冰雕作品和13座大型冰景观相映成趣，41座冰雕雪塑免费对中外游客开放。

市民可以在友谊路百盛门前、西九道街、西头道街、中医街等重要点位，与“共筑中国梦”“廉政为民”“助力冬奥”“音乐之都”等主题大型冰雪景观合影留念。

“2022中央大街冰雪欢乐秀”期间，全国高等院校冰雕艺术设计大赛以“塑冰雪之美，展老街风情”为主题在老街开铲。12月27日公布获奖结果，获奖作者将在中央大街进行现场冰雕展示，与游客亲密互动。

### 看点2 “冰雪公主”带你吃西餐

哈尔滨被誉为“中国西餐之都”，老街两侧西餐厅历史悠久。开启老街之旅，“公主”带您吃西餐将是一种怎样的浪漫与美好。

12月25日起，每周末及元旦、冰雪节等重大活动时间节点的15时至16时，将有从西十一道街出发的童话世界“冰雪公主”人偶巡游队伍在老街亮相，沿街10余家网红西餐厅将向中外游客推出折扣力度最大的经典西餐菜式，市民及游客可到西九道街冬奥展台领取美食打卡地图，按图到指定餐厅集印章赢取奖励卡。没准最牛的那道大餐您就免费品尝了。

### 看点3 抱“锦鲤”送“福气”

漫步中央大街还能收获一轮幸运和福气。2022年1月1日起，来中央大街，透过欢乐的人群寻找冰雪中的锦鲤，你将好运连连。

“抱锦鲤送福”活动将在沿街两侧41座冰雕作品中植入12条锦鲤“送福”，游客和市民只要参与寻找9条锦鲤并合照转发朋友圈，就能收到来自活动主办方的“祝福”，届时可到西九道街冬奥展台了解活动规则。

### 看点4 炫目！全国首个“非遗”灯光秀

雪房子、红灯笼、北沉香、黑陶、桦树皮画……2022年1月1日起，第二届黑龙江冰雪非遗节在老街启动。活动将包括冰雪童年、彩灯挂钱、“非遗”剪纸、“非遗”迎春灯光秀等热闹非凡的展示，推介全省非物质文化遗产。

作为全国“非遗”灯光秀首秀，每天将在防洪纪念塔（凯莱酒店外墙）点亮，广大中外游客在老街尽头即可观赏到一场具有科技感十足的非遗文化推广展。

### 看点5 “寻找魅力冰城”深一度遇见你

竞技比赛中感受这座城市的速度与激情，“体彩杯”寻找魅力冰城城市定向赛欢乐开赛，将让您发现百年老街不一样的格调。

本次城市定向赛以穿越城市历史、感受运动快乐、激发全民健身热情、引领健康生活为主题，多支比赛队伍亮相中央大街，沿线进行定向徒步打卡运动。

活动中，年轻选手们在比赛中深一度体验中央大街的人文景观和深厚的文化底蕴，发现城市之美。

### 看点6 跨年狂欢“四小天鹅”舞动老街

芭蕾舞《天鹅湖》在老街上演，与你你不期而遇，既浪漫又惊艳。跨年夜，一定来老街感受这份唯美。

12月31日18时至24时，将在西十一道街开启老街跨年欢乐夜，上演老街经典秀。老街欧式风尚巡游、荧光祥龙、荧光瑞狮、街头芭蕾舞《天鹅湖》演艺、激光舞等每整点准时亮相中央大街，展现老街的繁华与时尚。巡游队伍沿途派送新年礼物，将欢乐和祝福送给大家。

同时，面向游客，沿途商家推出名优商品打折促销活动。

### 看点7 激光舞、欧陆风情巡游汇聚欢乐海洋

每年老街巡游都是哈尔滨一道靓丽风景。跟随巡游队伍走遍中央大街，感受一路欧陆风情，仿佛穿越一般，脚步不能停。

12月25日起，每周末及元旦、冰雪节等重大活动时间节点的15时至16时，将在中央大街主街组织由时尚花车、专业模特队伍、欧陆风情队伍、潮人秀队伍和冰雪公主队伍组成的主题巡游。巡游路线从西十一道街行进至友谊路后折返。

每周末及元旦、冰雪节等重大活动时间节点18时至20时，中央大街南门、西十一道街、西四道街休闲广场将组织芭蕾舞《天鹅湖》和激光舞、康康舞等内容的街头演艺活动，同时还将有万国洋行快闪在老街欢乐上演。

### 草根来参赛，红飘带动起来

## 哈尔滨大众排球挑战赛邀你观战

本报讯(记者 张堃雷)26日，一场哈尔滨排球的草根对决即将上演！喜爱运动的你，准备好迎接挑战了吗？

26日8时—16时，由哈尔滨日报社主办，哈尔滨八区排球俱乐部承办的“献礼建党百年·哈尔滨红飘带动起来”2021哈尔滨大众排球挑战赛将在松浦·观江国际体育馆正式拉开帷幕。届时，来自全市各行业、各领域的草根排球高手们将齐聚一堂，为最终的冠军展开激烈比拼。

本次赛事将采用小组赛+淘汰赛的方式，决出冠军。现场，球员们将佩戴红

飘带等富有年代感的配饰，共同回首中国共产党成立100周年所走过的光辉历史，回望建党百年所走过的峥嵘岁月。

本次赛事承办方——八区排球俱乐部在2020年成立，因早期在八区体育场及长青公园活动而得名。据俱乐部负责人小兵介绍，俱乐部最开始只是一个6人组成的“室外打垫通知群”，如今已发展成为拥有200余名会员的俱乐部。对于即将到来的比赛，小兵表示，“欢迎全市球友前来参赛并观战，这场比赛一定会给球友们留下一段深刻、美好的记忆。”



俱乐部球友为备战比赛摩拳擦掌。

### 全家老少齐玩冰雪

## 南岗区14块公益冰场与你相约

本报讯(邢军 记者 张堃雷)南岗区14块公益冰场在22日下午迎来了一波热情的市民。众多中小学生在家长的带领下，用一场“赏冰乐雪”为回归校园开篇。

市民李女士带着上小学的儿子琦琦当天下午来到马家沟内河的冰雪场地，母子俩体验了雪圈、雪爬犁、抽冰尜等极富地方特色的冬季娱乐活动。“孩子就要恢复线下上课了，而且马上临近期末，考试之前也没有太多时间出来玩了，我就想今天带孩子在这里娱乐放松一下，用最好状态迎接线下教学。”李女士说。

今年，为迎接冬奥会营造良好的冰雪运动氛围，并为广大群众参与冰上运动和全民健身提供优质的场地，南岗区充分利用辖区冰雪资源，推动哈尔滨市“全民上冰雪”动起来、热起来、火起来、嗨起来品牌活动开展，由政府统筹规划，浇建14块公益冰场，免费开放，以方便居民就近参与冬季冰雪健身活动。



今年14块公益性冰场累计浇建面积超过2万平方米，创历年来新高。据南岗区文体局相关人士介绍，今年冬季，南岗区公益冰场建设工作由过去集中建设大型综合性冰场，转变为分散建设功能各异的中小型冰场。这样既能为群众走出家门就近参与冰雪运动提供便捷服务，又符合不聚集、不扎堆的管理需要。